Африка 

I вариант
1.  Африка по размерам территории занимает сре​ди всех регионов мира место:  1) первое;            3)третье;    2)второе;            4) четвертое.
2. Найдите ошибку в перечне африканских стран, не имеющих выхода к Мировому океану:
1) Чад;    2) Эфиопия;   3) Мозамбик     4) Замбия.
3. Выберите полезные ископаемые, по запасам ко​торых Африка занимает первое место среди других регионов мира:  1) марганцевые и хромовые руды;   2) хромовые руды и нефть;
3) нефть и оловянные руды;    4) оловянные руды и марганцевые руды.
4. Большинство стран Африки:
1) хорошо обеспечены и теплом, и влагой; 2) хорошо обеспечены теплом, но не влагой;
3) хорошо обеспечены влагой, но не теплом; 4) плохо обеспечены и теплом, и влагой.
5. Африка является регионом мира, в котором по​казатели естественного прироста населения:
1) выше среднемировых; 2) соответствуют среднемировым; 3) ниже среднемировых;
4)  являются отрицательными, то есть наблюдает​ся естественная убыль населения.
6.  Найдите ошибку в перечне религий, которые широко распространены в африканских странах:
1) христианство; 2) мусульманство;  3)буддизм;  4) традиционные верования.
7.  Один из двух самых крупных городов Африки находится в государстве:
1) ЮАР;   2) Египет;  3) Мавритания; 4) Пакистан.
8.  Выберите отрасль хозяйства, которая опреде​ляет место Африки в международном разделении труда:  1) машиностроение;  2) товарное животноводство;
 3) горнодобывающая промышленность; 4) химическая промышленность.
9.  Установите соответствие между странами Аф​рики и отраслями их специализации.
Страна                    Отрасль специализации
(монокультура)
1. Алжир.              А. Добыча нефти.
2.  Замбия.             Б. Производство черных
3. Эфиопия.                и цветных металлов.
4. Ливия,               В. Производство сельскохозяйственных продуктов.
10.  В Северной Африке наиболее распространен​ным языком является:
1) египетский;                  3) французский;
2) испанский;                    4) арабский.
11. В северной части стран Северной Африки, имеющих выход к Средиземному морю, главной от​раслью экономики является:
1) субтропическое земледелие; 2) добыча бокситов и медных руд;
3)  лесная и деревообрабатывающая промышлен​ность;  4) добыча нефти и газа.
12. Тропическая Африка характеризуется:
1)   высоким уровнем урбанизации, поскольку здесь много городов-миллионеров;
2)   высоким уровнем урбанизации, поскольку здесь много промышленных центров;
3) низким уровнем урбанизации, поскольку здесь невелика численность населения;
4) низким уровнем урбанизации, поскольку здесь преобладает сельское хозяйство.
13.  В сельском хозяйстве Тропической Африки преобладает:
1) растениеводство;  2) животноводство;  3) все эти отрасли развиты примерно в равной сте​пени.
14. ЮАР выделяется среди стран Африки:
1) самой большой площадью;
2) самой большой численностью населения;
3) самым высоким естественным приростом насе​ления;  4) самым высоким уровнем социально-экономиче​ского развития.
15.  Найдите ошибку в перечне сельскохозяйст​венных продуктов, которые производятся в ЮАР:
1) шерсть;  2) зерно;  3) финики;  4) субтропические фрукты.

Африка.
II вариант
1. Африка по численности населения занимает среди всех регионов мира место:
1) первое;         2)второе;    3) третье;                         4) четвертое.
2. Найдите ошибку в перечне африканских стран, имеющих выход к Мировому океану:
1) Алжир;   2) Мавритания;   3) Ангола                  4) Ботсвана.
3. Выберите полезные ископаемые, по запасам ко​торых Африка занимает первое место среди других регионов мира:1) золото и нефть; 2) нефть и природный газ;
3) природный газ и алмазы;  4) алмазы и золото.
4.   Большие запасы лесных и гидроэнергетиче​ских ресурсов имеются в: 1) большинстве стран Африки; 2) северной части Африки;   3) центральной (экваториальной) части Африки;
4) южной части Африки.

5.  Показатели уровня урбанизации в Африке ни​зкие, но они:
1) растут самыми высокими темпами в мире; 2) растут такими же темпами, как и в целом по миру;
3) растут низкими темпами; 4) сокращаются, то есть в Африке растет доля сельского населения.
6. Найдите ошибку в перечне языков, которые яв​ляются государственными в некоторых африкан​ских странах: 1) английский; 2) французский; 3)немецкий; 4) португальский.
7.  Одна из трех самых многонаселенных стран Африки — это: 1) Ангола; 2) Египет; 3) Сомали;
4)Гвинея.
8.   Укажите отрасль, которая определяет место Африки в международном географическом разделе​нии труда:
1) электроэнергетика; 2) тропическое и субтропическое земледелие; 3) химическая промышленность;  4) легкая промышленность.
9.  Установите соответствие между странами Аф​рики и отраслями их специализации.
Страна                       Отрасль специализации
(монокультура)
1. Либерия.          А. Добыча нефти.
2. Гвинея.             Б. Производство черных 
З.Маврикий.           и цветных металлов.

 4. Нигерия.           В. Производство сельско​хозяйственных продуктов.
10. В Северной Африке преобладающей религией является:1) христианство; 2) мусульманство;           
3) буддизм;      4) синтоизм.
11. В южной части некоторых стран Северной Аф​рики главной отраслью экономики является:
1) субтропическое земледелие;  2) легкая промышленность;   3) машиностроение;
 4) добыча нефти и газа.
12. Тропическая Африка характеризуется:
1) высоким естественным приростом населения, поскольку здесь самая высокая в мире рождаемость;
2)  высоким естественным приростом населения, поскольку здесь самая низкая в мире смертность;
3)   низким естественным приростом населения, поскольку здесь самая низкая в мире рождаемость;
4)   низким естественным приростом населения, поскольку здесь самая высокая в мире смертность.
13. В территориальной структуре хозяйства Тро​пической Африки сформировались районы:
1) машиностроения;     2) химической промышленности;  3) цветной металлургии;
4) где все указанные отрасли развиты в примерно равной степени.
14. ЮАР является единственной страной в Африке:
1) расположенной в умеренном поясе;
2)  в которой преобладают представители европе​оидной расы;
3) в которой преобладают христиане;
4) которая относится к развитым странам.
15. Найдите ошибку в перечне полезных ископае​мых, которые добываются в ЮАР:
1) нефть;                        3) железная руда;
2) уголь;                         4) марганцевая руда.

Урок 10. Зачет по теме «Природные ресурсы»
Вариант 1.
1. Соотношение между величиной запасов и размерами добычи на​зывается:
а) природные ресурсы; б) ресурсообеспеченность; в) географичес​кая среда.
2. Большая часть запасов нефти сосредоточена:
а) в развитых странах; б) в развивающихся странах; в) в странах ОПЕК.
3. По разведанным ресурсам угля в первую тройку стран входят: а) ФРГ, Китай, Россия; б) США, Китай, Россия; в) Австралия, ЮАР,  Индия.
4. В первую тройку стран по запасам нефти входят:
а) ОАЭ, Россия, США; б) Саудовская Аравия, Ирак, ОАЭ; в) Рос​сия, Мексика, США.
5. По разведанным запасам газа в первую тройку стран входят:
а) Россия, Иран, Катар; б) Саудовская Аравия, США, Нигерия; в) ОАЭ, США, Россия.
6. В структуре мирового земельного фонда лидируют: а) пашни; б) пастбища и луга; 
в) леса.
7. Более половины площади земельного фонда распахано: а) в Индии; б) В США; 
в) В Канаде; г) в Китае.
8. Самая высокая обеспеченность пахотными землями (на душу на​селения):
а) в Китае; б) в Канаде; в) в Австралии; г) в Египте.
9. В первую тройку стран, наиболее богатых пресной водой на душу населения, входят:
а) Индия, Китай, Венесуэла; б) Канада, Венесуэла, Бразилия; в) Китай, Индия, Россия.
10. В первую тройку стран по размерам лесной площади входят: а) Россия, Канада, Бразилия; б) Конго, США, Австралия, в) Перу, Боливия, Канада.

Урок 10. Зачет по теме «Природные ресурсы»
Вариант 2.
1. К неисчерпаемым ресурсам относятся:
а) биологические; б) энергия приливов и отливов; в) земельные.
2. В первую тройку стран, наиболее обеспеченных земельными ре​сурсами, входят:
а) Австралия'; б) Китай; в) Аргентина; г) Индия.
3. Наиболее обеспечены водными ресурсами страны:
а) экваториального пояса; б) тропического пояса; в) арктического пояса.
4. Выберите вариант, в котором правильно указана тенденция изме​нения структуры земельного фонда планеты:
а) увеличивается площадь лесов; б) уменьшается площадь пашни; в) увеличивается площадь пашни; г) не изменяется структура земель​ного фонда планеты.
5. Наиболее обеспечены лесными ресурсами страны:
а) США, Египет; б) Россия, Китай; в) Канада, Финляндия.
6. Главным потребителем пресной воды является:
а) промышленность; б) сельское хозяйство; в) транспорт; г) комму​нально-бытовое хозяйство.
7. Выберите страны, с наиболее высоким гидроэнергетическим по​тенциалом:
а) Китай, Россия, США; б) Конго, Египет, Мали; в) ФРГ, Брази​лия, Великобритания.
8. В наибольшей мере отдыхающих и туристов привлекают страны: а) Италия, Испания, Франция; б) Турция, Кипр, Греция; в) Кана​да, Россия, Египет.
9.  К морям наиболее загрязненным отходами относятся: а) Средиземное, Северное;
 б) Красное, Тасманово; в) Карское, Охот​ское.
10.  Причиной развития парникового эффекта на Земле являются: а) выбросы углекислого газа; б) выбросы фреонов; в) радиоактив​ное загрязнение.
Урок 10. Зачет по теме «Природные ресурсы»
Вариант 1.
1. Соотношение между величиной запасов и размерами добычи на​зывается:
а) природные ресурсы; б) ресурсообеспеченность; в) географичес​кая среда.
2. Большая часть запасов нефти сосредоточена:
а) в развитых странах; б) в развивающихся странах; в) в странах ОПЕК.
3. По разведанным ресурсам угля в первую тройку стран входят: а) ФРГ, Китай, Россия; б) США, Китай, Россия; в) Австралия, ЮАР, Индия.
4. В первую тройку стран по запасам нефти входят:
а) ОАЭ, Россия, США; б) Саудовская Аравия, Ирак, ОАЭ; в) Рос​сия, Мексика, США.
5. По разведанным запасам газа в первую тройку стран входят:
а) Россия, Иран, Катар; б) Саудовская Аравия, США, Нигерия; в) ОАЭ, США, Россия.
6. В структуре мирового земельного фонда лидируют: а) пашни; б) пастбища и луга; 
в) леса.
7. Более половины площади земельного фонда распахано: а) в Индии; б) В США; 
в) В Канаде; г) в Китае.
8. Самая высокая обеспеченность пахотными землями (на душу на​селения):
а) в Китае; б) в Канаде; в) в Австралии; г) в Египте.
9. В первую тройку стран, наиболее богатых пресной водой на душу населения, входят:
а) Индия, Китай, Венесуэла; б) Канада, Венесуэла, Бразилия; в) Китай, Индия, Россия.
10. В первую тройку стран по размерам лесной площади входят: а) Россия, Канада, Бразилия; б) Конго, США, Австралия, в) Перу, Боливия, Канада.

Урок 10. Зачет по теме «Природные ресурсы»
Вариант 2.
1. К неисчерпаемым ресурсам относятся:
а) биологические; б) энергия приливов и отливов; в) земельные.
2. В первую тройку стран, наиболее обеспеченных земельными ре​сурсами, входят:
а) Австралия'; б) Китай; в) Аргентина; г) Индия.
3. Наиболее обеспечены водными ресурсами страны:
а) экваториального пояса; б) тропического пояса; в) арктического пояса.
4. Выберите вариант, в котором правильно указана тенденция изме​нения структуры земельного фонда планеты:
а) увеличивается площадь лесов; б) уменьшается площадь пашни; в) увеличивается площадь пашни; г) не изменяется структура земель​ного фонда планеты.
5. Наиболее обеспечены лесными ресурсами страны:
а) США, Египет; б) Россия, Китай; в) Канада, Финляндия.
6. Главным потребителем пресной воды является:
а) промышленность; б) сельское хозяйство; в) транспорт; г) комму​нально-бытовое хозяйство.
7. Выберите страны, с наиболее высоким гидроэнергетическим по​тенциалом:
а) Китай, Россия, США; б) Конго, Египет, Мали; в) ФРГ, Брази​лия, Великобритания.
8. В наибольшей мере отдыхающих и туристов привлекают страны: а) Италия, Испания, Франция; б) Турция, Кипр, Греция; в) Кана​да, Россия, Египет.
9.  К морям наиболее загрязненным отходами относятся: а) Средиземное, Северное;
 б) Красное, Тасманово; в) Карское, Охот​ское.
10.  Причиной развития парникового эффекта на Земле являются: а) выбросы углекислого газа; б) выбросы фреонов; в) радиоактив​ное загрязнение.
Тестовые задания для итогового контроля за 1 полугодие для 10 класса. 
1 вариант.

1. Главной причиной быстрого увеличения численности населения Земли является:1)резкое увеличение рождаемости; 2)снижение смертности.

2. В большинстве стран мира рождаемость: 1)превышает смертность;  2) примерно равна смертности;  3) ниже смертности.

3. Наиболее высокие величины рождаемости и смертности свойственны странам: 1) Африки;

2) зарубежной Азии;  3) зарубежной Европы;  4) Латинской Америки.

4. Для стран зарубежной Европы характерна следующая усредненная формула воспроизводства населения:

 1) 12-10= 2;  2) 13-8= 5;  3) 19-7= 12;  4) 26-7= 19;  5) 43-13= 30.

5. Демографический взрыв в настоящее время свойственен:  1) всем странам мира;  2) в основном развитым странам;  3) в основном развивающимся странам.

6. Мужское население преобладает в: 

1) России и Иране;  2) Иране и Канаде;  3) Канаде и Германии.

7. Наивысшая плотность населения, как правило, характерна для:  1) приморских горных областей; 2) приморских равнин;  3) внутриконтинентальных горных областей; 4) внутриконтинентальных равнин.

8. Самую низкую плотность населения из указанных полуостровов:

 1) Скандинавский; 2) Флорида; 3) Калифорния; 4) Аравийский.

9. Главная причина высокой плотности населения в странах Южной и Юго-Восточной Азии - это:

1) исключительно благоприятные природные условия; 2) занятие населения трудоемким сельским хозяйством;  3) высокий уровень развития промышленности.

10. К национальным религиям относятся: 1) индуизм, буддизм, ислам;  2) конфуцианство, христианство, синтоизм;  3) синтоизм, индуизм, иудаизм.

11. Соотношение между величиной запасов и размерами добычи на​зывается:
а) природные ресурсы; 
б) ресурсообеспеченность; 
в) географичес​кая среда.
12. Большая часть запасов нефти сосредоточена:
а) в развитых странах; б) в развивающихся странах; в) в странах ОПЕК.
13. По разведанным ресурсам угля в первую тройку стран входят: а) ФРГ, Китай, Россия; б) США, Китай, Россия; в) Австралия, ЮАР, Индия.
14. В первую тройку стран по запасам нефти входят:
а) ОАЭ, Россия, США; б) Саудовская Аравия, Ирак, ОАЭ; в) Рос​сия, Мексика, США.
15. По разведанным запасам газа в первую тройку стран входят:
а) Россия, Иран, Катар; б) Саудовская Аравия, США, Нигерия; в) ОАЭ, США, Россия.
16. В структуре мирового земельного фонда лидируют: а) пашни; б) пастбища и луга; 

в) леса.
17. Главной предпосылкой формирования мирового хозяйства явилось: 

1) формирование мирового рынка;

2)развитие крупной машинной индустрии;

3)развитие транспорта;

4)развитие сельского хозяйства.

18. Установите соответствие.

Страна                                           Отрасль международной специализации

1.США                                          А. Производство программных продуктов.

2.Канада                                        Б. Нефтяная промышленность.

3.Кувейт                                        В. Производство зерна

                                                       Г. Банковские услуги.

                                                       Д.Производство промышленных роботов.

19. Какой экономической группировкой является ЕС?

1) региональной;

2) отраслевой.

20. Постиндустриальная структура хозяйства характеризуется:

1) ведущей ролью производственной сферы;

2) ведущей ролью непроизводственной сферы.

Ответы.

1 вариант.  1-2. 2-1. 3-1. 4-1. 5-3. 6-2. 7-2. 8-4. 9-2. 10-3;

11-2; 12-3; 13-2; 14-2; 15-1; 16-3; 17-1; 18-1Д2Б3А4В; 19-1; 20-2.

ТЕСТ по теме: ГЕОГРАФИЯ ОТРАСЛЕЙ МИРОВОГО ХОЗЯЙСТВА.  За 2 полугодие для 10 класса.

1.   Установите соответствие:
Страны-лидеры                                         Продукция.
1.  Россия, США, Канада.                           А. Уголь.
2. Саудовская Аравия, США, Россия.       Б. Нефть.
3. США, Япония, Россия.                           В. Природный газ.
4. Китай, США, Германия.                         Г. Электроэнергия.
2.    Установите соответствие:
Направление  крупнейших грузопотоков          Продукция.
1. Россия - Западная Европа.                                    А. Уголь.
2. Персидский залив - Западная Европа.                 Б. Нефть.

 З.Австралия— Япония.                                            В. Природный газ.
3.   Установите соответствие:
Страны                                                                    Тип электростанций
 1. Канада, Киргизия, Бразилия.                           А. В основном ТЭС                           

2.  Франция, Бельгия, Литва.                                Б. В основном ГЭС
3. Германия, Украина, Япония.                            В. В основном АЭС
4.  Монголия, Ирландия, Белоруссия.                 Г. Только ТЭС
4.  Странами-лидерами по добыче железной руды являются:
1. США, Россия, Канада.
2. Китай, Бразилия, Австралия.
3. Китай, США, Россия.
4. Канада, Бразилия, Австралия.
5. Главным экспортером стали и проката в мире является:
1.США. 2. Япония. 3. Россия. 4. Китай.
6.  Установите соответствие:                                                 

Страны-лидеры по  производству                                               Металл. 

1.США, Чили, Япония.                                                              А. Алюминий
2. Канада, Австралия, Россия.                                                  Б. Медь
3. Малайзия, Индонезия, Таиланд.                                          В. Олово
4. США, Россия, Канада.                                                           Г. Никель
7.  Установите соответствие:
Главный  фактор размещения  предприятий                       Металл.
1. Сырьевой (месторождение).                                                 А. Металлический алюминий
2. Потребительский.                                                                  Б. Черновая медь
3. Энергетический (электроэнергия).                                      В. Чугун и сталь
4. Транспортный (грузопотоки).                                              Г. Стальной прокат
8. Установите соответствие:
Подотрасль машиностроения                             Главный  фактор размещения  предприятий
1.Приборостроение                                          A.   Близость предприятия черной ме​таллургии.
2. Сельскохозяйственное.                                Б.  Близость научно-технических  цен​тров.
3. Тяжелое                                                         B. Наличие трудовых ресурсов.
4. Электронное                                                  Г. Близость потребителей продукции.
9. Установите соответствие:
Специализация                                  Страна
1. Электроника и электротехника.   А. Венгрия
2. Часы и станки.                                Б. Нидерланды
3. Автомобили и самолеты.               В. Швейцария
4. Автобусы.                                        Г. Швеция
10. Установите соответствие:
Продукция                                          Страна-лидер
1.Суда.                                                А. США
2. Автомобили.                                  Б. Япония
3. Телевизоры.                                   В. Китай
4. Компьютеры.
11. Объем экспорта автомобилей из США:
1. Больше, чем из Японии и Германии.
2. Больше, чем из Японии, но меньше, чем из Германии.
3. Больше, чем из Германии, но меньше, чем из Японии.
4. Меньше, чем из Японии и Германии.

12. Основными центрами автомобилестроения Европы являются:
1. Бирмингем, Вольфсбург, Детройт.
2. Париж, Мюнхен, Запорожье.
3. Мадрид, Турин, Киев.
4. Лондон, Берлин, Афины.
13. Найдите ошибку в перечне главных центров автомобилестроения:
1. Детройт.
2. Нагоя.
3. Турин.
4. Берлин.
14. По экспорту фосфоритов лидирует: 

1. США.
2. Бразилия.
3. Марокко.
4. Мадагаскар.

15. По производству минеральных удобрений лидирует:
1.США.
2. Япония.
3. Россия.
4. Индия.
16. Первое место в мире по экспорту лесной продукции занимает:
1. Россия.
2. Бразилия.
3. США.
4. Канада.
1 7. Индия производит тканей:
1. Больше, чем Китай и США.
2. Больше, чем Китай, но меньше, чем США.
3. Больше, чем США, но меньше, чем Китай.
4. Меньше, чем Китай и США.
18. По производству обуви среди развитых стран лидирует:
1. Италия. 2. Испания. 3. США. 4. Япония.
19.  «Зеленаяреволюция» - это...
1. Распространение в мире экологического движения.
2. Борьба за восстановление лесов.
3. Внедрение в растениеводство прогрессивных технологий.
4. Переход животноводства на естественные корма.
20. Установите соответствие:
Страны-лидеры                               Культура
1. Россия, Польша, Китай.           А. Рис
2. Бразилия, Индия, Куба.            Б. Картофель
3. Китай, Индия, Индонезия.       В. Сахарный тростник
4. Китай, США, Индия.                Г. Хлопчатник
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Тестовые задания для итогового контроля за курс: «География» 10 класс.

1 вариант.

1. Главной причиной быстрого увеличения численности населения Земли является:1)резкое увеличение рождаемости; 2)снижение смертности.

2. В большинстве стран мира рождаемость: 1)превышает смертность;  2) примерно равна смертности;  3) ниже смертности.

3. Наиболее высокие величины рождаемости и смертности свойственны странам: 1) Африки;

2) зарубежной Азии;  3) зарубежной Европы;  4) Латинской Америки.

4. Для стран зарубежной Европы характерна следующая усредненная формула воспроизводства населения:

 1) 12-10= 2;  2) 13-8= 5;  3) 19-7= 12;  4) 26-7= 19;  5) 43-13= 30.

5. Демографический взрыв в настоящее время свойственен:  1) всем странам мира;  2) в основном развитым странам;  3) в основном развивающимся странам.

6. Мужское население преобладает в: 

1) России и Иране;  2) Иране и Канаде;  3) Канаде и Германии.

7. Наивысшая плотность населения, как правило, характерна для:  1) приморских горных областей; 2) приморских равнин;  3) внутриконтинентальных горных областей; 4) внутриконтинентальных равнин.

8. Самую низкую плотность населения из указанных полуостровов:

 1) Скандинавский; 2) Флорида; 3) Калифорния; 4) Аравийский.

9. Главная причина высокой плотности населения в странах Южной и Юго-Восточной Азии - это:

1) исключительно благоприятные природные условия; 2) занятие населения трудоемким сельским хозяйством;  3) высокий уровень развития промышленности.

10. К национальным религиям относятся: 1) индуизм, буддизм, ислам;  
2) конфуцианство, христианство, синтоизм;  3) синтоизм, индуизм, иудаизм.

11. Соотношение между величиной запасов и размерами добычи на​зывается:
а) природные ресурсы; 

б) ресурсообеспеченность; 

в) географичес​кая среда.
12. Большая часть запасов нефти сосредоточена:
а) в развитых странах; б) в развивающихся странах; в) в странах ОПЕК.
13. По разведанным ресурсам угля в первую тройку стран входят: а) ФРГ, Китай, Россия; б) США, Китай, Россия; в) Австралия, ЮАР, Индия.
14. В первую тройку стран по запасам нефти входят:
а) ОАЭ, Россия, США; б) Саудовская Аравия, Ирак, ОАЭ; в) Рос​сия, Мексика, США.

15.   Установите соответствие:
Страны-лидеры                                         Продукция.
1.  Россия, США, Канада.                           А. Уголь.
2. Саудовская Аравия, США, Россия.       Б. Нефть.
3. США, Япония, Россия.                           В. Природный газ.
4. Китай, США, Германия.                         Г. Электроэнергия.
16.    Установите соответствие:
Направление  крупнейших грузопотоков          Продукция.
1. Россия - Западная Европа.                                    А. Уголь.
2. Персидский залив - Западная Европа.                 Б. Нефть.

 З.Австралия —    Япония.                                        В. Природный газ.
17.   Установите соответствие:
Страны                                                                    Тип электростанций
 1. Канада, Киргизия, Бразилия.                           А. В основном ТЭС                           

2.  Франция, Бельгия, Литва.                                Б. В основном ГЭС
3. Германия, Украина, Япония.                            В. В основном АЭС
4.  Монголия, Ирландия, Белоруссия.                 Г. Только ТЭС
18.  Странами-лидерами по добыче железной руды являются:
1. США, Россия, Канада.
2. Китай, Бразилия, Австралия.
3. Китай, США, Россия.
4. Канада, Бразилия, Австралия.
19. Главным экспортером стали и проката в мире является:
1.США. 2. Япония. 3. Россия. 4. Китай.
20.  Установите соответствие:                                                 
Страны-лидеры по  производству                                               Металл. 

1.США, Чили, Япония.                                                              А. Алюминий
2. Канада, Австралия, Россия.                                                  Б. Медь
3. Малайзия, Индонезия, Таиланд.                                          В. Олово
4. США, Россия, Канада.                                                           Г. Никель
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                        ТЕСТ : « МИРОВОЕ   ХОЗЯЙСТВО».     3 вариант.

1. Установите соответствие:

     Страны – лидеры                                                                      Продукция

1) Россия, США, Канада                                                        А. Уголь

2) Саудовская Аравия, США, Россия.                                  Б. Нефть.

3) США, Япония, Россия.                                                      В. Природный газ.

4) Китай, США, Германия.                                                    Г. Электроэнергия.

2. Странами – лидерами по добыче железной руды являются:

1) США,  Россия,  Канада.     2) Китай,  Бразилия,  Австралия.            3) Китай,  США,  Россия.

4) Канада, Бразилия, Австралия.

3. Главным экспортером стали и проката в мире является:

1) США.         2) Япония.         3) Россия.       4) Китай.

4. Установите соответствие: 

      Специализация                                                                     Страна

1) Электроника и электротехника.                                          А. Венгрия.

2) Часы и станки.                                                                       Б. Нидерланды.

3) Автомобили и самолеты.                                                      В. Швейцария.

4) Автобусы.                                                                               Г. Швеция.

5. Установите соответствие:

     Продукция                                                                          Страна – лидер

1) Суда.                                                                                       А. США.

2) Автомобили.                                                                          Б. Японии  

3) Телевизоры.                                                                           В. Китай.

4) Компьютеры.  

6. Основными центрами автомобилестроения Европы являются:

1) Бирмингем, Вольфсбург, Детройт.                                          2) Париж, Мюнхен, Запорожье.

3) Мадрид, Турин, Киев.                                                               4) Лондон, Берлин, Афины.

7. По экспорту фосфоритов лидирует:

1) США.   2) Бразилия.   3) Марокко.   4) Мадагаскар.

8. Первое место в мире по экспорту лесной продукции занимает:

1) Россия.   2) Бразилия.    3) США.     4) Канада.

9. Индия производит тканей:  1) Больше, чем Китай и США.   2) Больше, чем Китай, но меньше, чем США.  3) Больше, чем США, но меньше, чем Китай.   4) Меньше, чем Китай и США.

10. По производству обуви среди развитых стран лидирует:

1) Италия.                    2) Испания.                               3) США.                           4) Япония.

11. «Зеленая революция» – это…

1) Распространение в мире экологического движения.

2) Борьба за восстановление лесов.

3) Внедрение в растениеводство прогрессивных технологий.

4) Переход животноводства на естественные корма

12. Главным импортером зерна на мировом рынке является:  

1) США.                       2) Япония.                               3) Россия.                          4) Китай.

13. Плантационное хозяйство со специализацией на кофе, сахарном тростнике, фруктах наиболее распространено:  1) В Северной Африке.                           2) В Юго – Восточной Азии.

3) В Северной Австралии.                                              4) В Центральной Америке и Вест – Индии. 

14. Ведущей авиационной державой мира является:

1) США.                      2) Япония.                               3) Россия.                          4) Австралия. 

15. Наибольшая доля грузооборота морского транспорта приходится:

1) На нефть и нефтепродукты.       2) На уголь.     3) На зерно.                        4) На железную руду.

16. Найдите ошибку в перечне регионов экспорта капитала:                                                                    1) Страны Западной Европы.2) США и Канада.    3) Страны Гвинейского залива.                4) Страны Персидского залива.

Ответы на тесты по теме «Мировое хозяйство».

1 вариант.                      2 вариант.                          3 вариант.

1 – 1                            1 – 2                                      1 – 1В,2Б,3Г,4А

2 – 1                            2 – 2                                      2 - 2

3 – 3                            3 – 3                                      3 - 2

4 – 2                            4 – 3                                      4 – 1Б,2В,3Г,4А

5 – 2                            5 – 1                                      5 – 1Б, 2Б,3В,4А

6 – 1                            6 – 2                                      6 - 2

7 – 2                            7 – 3                                      7 - 3

8 – 3,2,1,4                   8 – 4,1,2,3                             8 - 4

9 – 2                            9 – 2                                      9 - 4

10 – 2,1,3                    10 – 3,1,2                              10 - 1

11 – 1                          11 – 2                                    11 - 3

12 – 3                          12 – 4                                    12 - 2

13 – 1А, 2В, 3Б          13 – 1Г,2В,3Б                       13 - 4

14 – 2                          14 – 2                                    14 - 1

15 – 2.                         15 – 1.                                   15 – 1

                                                                                  16 – 3

Тестовые задания по теме «Политическая карта мира». 10 класс. 1 вариант.

1. К новейшим государствам Европы относятся: 1) Словакия и Словения; 2) Словения и Албания; 3) Албания и Хорватия; 4) Хорватия и Монако.

2. Распределите страны мира по мере возрастания площади их территории: 1) США;  2) Канада;   3) Австралия; 4) Индия.

3. В семерку крупнейших стран по территории и численности населения входит: 

1) Канада;  2) Россия;  3) Индонезия;  4) Индия.

4. Большее число стран мира относится к:  1) экономически развитым;  2) развивающимся;

3) странам с переходной экономикой.

5. Только одна из стран «большой семерки» расположена в:  1) зарубежной Европе; 

2) зарубежной Азии;   3) Северной Америке;   4) Латинской Америке.

6. К экономически развитым странам относят:  1) Республику Корея и Японию; 

2) Японию и Австралию;  3) Австралию и Бразилию.

7. Установите соответствие.

Тип развивающихся стран                                                         Страны

1.  Ключевые                                                      А.Тайвань, Гонконг, Сингапур.

2. Отсталые.                                                       Б. Непал, Чад, Гаити.

                                                                            В. Индия, Бразилия, Аргентина.

8. По особенностям административно-территориального устройства страны мира разделяются на:  1) экономически развитые и развивающиеся;  2) федеративные и унитарные; 

3) республики и монархии;  4) доминионы и протектораты.

9. Дополните:   

Политически независимое государство, обладающее самостоятельностью во внутренних и внешних делах, называется ….

10. Форма правления, при котором власть в государстве принадлежит одному лицу и передается по наследству, - это     1) республика,  2) монархия,  3) диктатура.

11.Большинство монархий сосредоточено в:  1) Европе, 2) Африке, 3) Латинской Америке.

12.Большинство стран мира по форме правления относятся к:  1) республикам, 2) монархиям.

13. Монархическую форму правления и федеративную форму административно-территориального имеет: 1) Саудовская Аравия, 2) Бельгия, 3) Франция, 4) Нидерланды.

14. Унитарными преимущественно являются государства: 1) однонациональные, 2) многонациональные.

15. Наибольшее разнообразие форм правления государств представлено в: 1) зарубежной Европе. 2) Африке,  3) Северной Америке;  4) Латинской Америке.

Тестовые задания по теме «Политическая карта мира». 10 класс. 2 вариант.

1. В середине 1990-х гг. новые государства образовались на территории:

1) Германии и Польши,  2) Польши и Чехословакии;  3) Чехословакии и Югославии; 

4) Югославии и Албании.

2. Распределите страны мира по мере уменьшения площади их территории:

1) США;  2) Канада;  3) Австралия;  4) Индия.

3. В пятерку крупнейших стран по территории и по численности населения входит:

1) Индия;  2) Австралия;  3) Индонезия;  4) Бразилия.

4. Количество развитых стран превышает количество развивающихся стран в:  1) Европе и Северной Америке;  2) Северной Америке и зарубежной Азии;  3) зарубежной Азии и Европе.

5. Страны, относящиеся к «большой семерке», отсутствуют в:  1) Латинской Америке; 

2) зарубежной Европе;  3) зарубежной Азии;  4) Северной Америке.

6. К экономически развитым странам относят:  1) Новую Зеландию и Австралию; 2) Австралию и Республику Корея;  3) Республику Корея и Японию.

7. Установите соответствие.

Тип развивающихся стран                                                    Страны

1. Экспортеры нефти.                                            А. Египет, Бразилия, Нигерия.

2. Новые индустриальные.                                   Б. Кувейт, Катар, Бруней.

                                                                                В. Республика Корея, Сингапур.

8. По формам правления страны мира подразделяются на: 1) экономически развитые и развивающиеся;  2) федеративные и унитарные;  3) республики и монархии; 4) метрополии и колонии.

9. Дополните.

Форма правления, при которой высшая законодательная и исполнительная власть в стране принадлежит выборным органам, называется….

10. Если территория государства делится на отдельные самоуправляющиеся единицы, то государство является:  1) унитарным;   2) федеративным.

11. Большинство новых индустриальных стран располагается в:

1) Южной Америке;  2) Юго-Восточной Азии;  3) Западной Азии.

12. На политической карте мира число республик:

1) больше числа монархий;  2) равно числу монархий;  3) меньше числа монархий.

13. Республиканскую форму правления и унитарную форму административно-территориального устройства имеет:

1) Италия;   2) Германия;   3) Австрия;   4) Канада.

14. Федеративными преимущественно являются государства:

1) однонациональные;      2) многонациональные.

15. Наибольшее число абсолютных монархий расположено в:

1) Африке;   2) зарубежной Азии;   3) зарубежной Европе;   4) Латинской Америке.

Ответы: 

1 вариант. 1- 1; 2-4,3,1,2; 3-2; 4-2; 5-2;  6-2;  7- 1-В, 2-Б; 8-2; 9-Суверенным государством. 10-2; 11-1;  12-1;  13-2;  14-1;  15-1.

2 вариант. 1-3;  2-2, 1, 3, 4.  3-4;  4-1;  5-1;  6-1;  7-1-Б, 2-В;  8-3;  9-Республиканской.  10-2;  11-2;

12-2;  13-1;  14-2;  15-2;

Контрольная работа по теме «Зарубежная Европа»  11 класс.  1 вариант.
1.Найдите ошибку в перечне главных черт экономико-географического положения стран Европы: 

1) соседское положение; 2) приморское положение; 3) внутриконтинентальное положение.

2. Наибольшими лесными ресурсами в зарубежной Европе обладают: 

1) Швеция и Финляндия; 2) Финляндия и Греция; 3) Греция и Португалия; 4) Португалия и Швеция.

3. Наибольшее число иностранных рабочих среди всех стран зарубежной Европы имеет:

1) Великобритания;     2) Германия;     3) Швейцария;     4) Швеция.

4. Укажите самые крупные городские агломерации зарубежной Европы: 1) Парижская и Рурская; 2) Рурская и Мадридская; 3) Мадридская и Лондонская; 4) Лондонская и Парижская.

5. Самый мощный в зарубежной Европе металлургический комбинат, ориентированный на использование импортных железной руды и угля и поэтому расположенный в морском порту, находится в:      

  1) Германии;      2) Нидерландах;          3) Италии;        4) Польше. 

6. Установите соответствие:

                Страна                                                                       Подотрасль

1. Финляндия.                                                                         А. Рыболовство.
2. Исландия.                                                                            Б. Молочное скотоводство.

3. Польша.                                                                               В. Картофелеводство.

4. Греция.                                                                                Г. Субтропическое садоводство.

7. Транспортная система зарубежной Европы выделяется в мире:  1) самой большой дальностью перевозок; 2) самой высокой густотой транспортной сети;  3) преобладанием железнодорожного транспорта;  4) отсутствием речного транспорта.

8. Найдите ошибку в перечне стран-лидеров по развитию международного туризма в зарубежной Европе:       1) Испания;   2) Румыния;    3) Италия;     4) Франция.

9. Старопромышленный район зарубежной Европы – это: 

           1) Лондонский;  2) Южная Италия;          3) Рурский;      4) Парижский.

10. Найдите ошибку в перечне стран, расположенных вне центральной оси развития зарубежной Европы:   

                    1) Португалия;     2) Греция;     3) Польша;       4) Бельгия.

11. Выберите пару стран зарубежной Европы, входящих в один субрегион:

1) Дания и Нидерланды;  2) Нидерланды и Португалия;  3) Португалия и Греция;  4) Греция и Дания.

12. Самая большая по численности населения страна зарубежной Европы – это:

1) Германия;    2) Франция;    3) Испания;    4) Польша.

13. Наименьшая доля занятых в сельском хозяйстве характерна для стран:

1) Северной Европы;  2) Западной Европы;   3) Восточной Европы;  4) Южной Европы.

14. Выберите сельскохозяйственные продукты, экспортируемые из Южной Европы:

1) цитрусовые, оливковое масло, вино;

2) зерно, сахарная свекла, картофель;

3) молоко, мясо, шерсть;

4) мясные продукты, картофель, овощи.

15. Главный морской порт Германии – это:

1) Гамбург;    2) Бремен;     3) Роттердам;    4) Дуйсбург.

Контрольная работа по теме «Зарубежная Европа».  11 класс.  2 вариант.
1. Найдите ошибку в перечне периодов 20 века, когда политическая карта зарубежной Европы претерпела существенные изменения:

1) 1915 – 1925 гг.;      2) 1955 – 1965 гг.;    3) 1985 – 1995 гг.

2. Крупными ресурсами каменного угля в зарубежной Европе обладают:

1) Швеция и Польша;  2) Польша и Германия;   3) Германия и Италия;  4) Италия и Швеция.

3. Наибольшую долю иностранных рабочих среди всех стран зарубежной Европы имеет:

1) Великобритания;   2) Германия;   3) Швейцария;   4) Швеция.

4. Языки, на которых говорит большинство населения зарубежной Европы, относятся к языковым группам:

1) романской и славянской;  2) славянской и финно-угорской;  3) финно-угорской и германской;

4) германской и романской.

5. Укажите главную отрасль промышленности зарубежной Европы:

1) топливная промышленность;  2) черная металлургия;  3) машиностроение;  4) легкая промышленность.

6. Установите соответствие между странами зарубежной Европы и преобладающими в них отраслями сельского хозяйства:

                  Страна                                                                    Отрасль

1. Германия.                                                                  А. Животноводство.

2. Италия.                                                                      Б. Растениеводство.

3. Испания.

7. Самый крупный морской порт зарубежной Европы – это:

1) Лондон;      2) Гамбург;           3) Роттердам;            4) Вена.

8. Найдите ошибку в перечне главных финансовых центров зарубежной Европы:

1) Афины;         2) Цюрих;            3) Лондон;            4) Люксембург.

9. Отсталый аграрный район в зарубежной Европе – это:

1) Лондонский;         2) Южная Италия;     3) Рурский;          4) Парижский.

10. Найдите ошибку в перечне стран, расположенных в пределах центральной оси развития зарубежной Европы:

1) Португалия;       2) Италия;            3) Нидерланды;                4) Германия.

11. Выберите пару стран зарубежной Европы, входящих в один субрегион:

1) Австрия и Бельгия;      2) Бельгия и Польша;  3) Польша и Италия;  4) Италия и Австрия.

12. Самая большая по площади страна зарубежной Европы – это:

1) Германия;           2) Франция;                 3) Испания;                   4) Польша.

13. Наибольшая доля занятых в сельском хозяйстве характерна для стран:

1) Северной Европы;      2) Западной Европы;      3) Восточной Европы;   4) Южной Европы.

14. Выберите сельскохозяйственные продукты, экспортируемые из Западной Европы:

1) цитрусовые, оливковое масло, вино;

2) зерно, мясные продукты, молочные продукты;

3) шерсть, сахар, рыбопродукты;

4) мясные продукты, чай, фрукты.

15. Главный центр автомобилестроения Германии – это:

1) Гамбург,    2) Берлин;       3) Вольфсбург;         4) Франкфурт-на-Майне.

Ответы на тесты «Зарубежная Европа»   11 класс.

1 вариант. 

1 -3;  2- 1;   3- 2;  4- 4;  5- 3;   6-1Б, 2А, 3В;  4Г; 7-2;  8-2;  9-3;  10-4;  11-1;  12-1;  13-2;  14-1; 15-1.

2 вариант.

1-2; 2-2; 3-4;  4-4;  5-3;  6- 1А, 2Б, 3Б,  7-3;  8-1;  9-2;  10-1;  11-1;  12-2;  13-3;  14-2;  15-3.

Карточка  1. «Зарубежная Азия» 

1. Большинство государств Зарубежной Азии являются… (по форме правления).

2. Проблема рационального использования агроклиматических ресурсов связана с необходимостью …..  больших площадей сельскохозяйственных земель.

3. Зарубежная Азия является родиной всех мировых …. 

4. Страной с наиболее высоким уровнем урбанизации (100%) является ….

5. Назовите виды отрицательного воздействия человека на окружающую среду Зарубежной Азии?

_______________________________________________________________________

Карточка 2. «Зарубежная Азия».

Заполни таблицу.

	 Экономически развитые страны
	

	Новые индустриальные страны
	

	Нефтедобывающие страны
	

	Развивающиеся суперстраны
	

	Развивающиеся страны
	

	Наименее развитые страны
	


Справочный материал:

Сирия, Мьянма, Китай, Сингапур, Саудовская Аравия, Израиль, Кувейт, Пакистан, Лаос, Япония, Индия, Республика Корея.

Карточка 3. «Зарубежная Азия».

1. Большинство монархий зарубежной Азии находиться в: 1) Центральной и Восточной Азии; 2) Юго-Восточной Азии;                      3) Южной Азии;                            4) Юго-Западной Азии.

2. Развитие сельского хозяйства в зарубежной Азии ограничивается недостатком:

1) земель и тепла; 2) тепла и трудовых ресурсов; 3) трудовых ресурсов и воды; 4) воды и земель.

3. Найдите ошибку в перечне многонациональных стран зарубежной Азии:

1) Индонезия;                            2) Иран;                    3) Япония;                            4) Индия.

4. Очень высокой плотностью населения в зарубежной Азии выделяется государство:

1) Монголия;             2) Саудовская Аравия;            3) Афганистан;                  4) Бангладеш.

5. Установите соответствие между странами зарубежной Азии и ведущими отраслями их промышленности.

Страна                                                                       Отрасль промышленности
1. ОАЭ.                                                                     А. Нефтяная.

2. Тайвань.                                                                Б. Электронная.

3. Оман.                                                                     В. Легкая.

4. Бангладеш.

_____________________________________________________________________________

Карточка 4. «Зарубежная Азия»
1.Внутриконтинентальными государствами зарубежной Азии являются:  1) Монголия и Ирак; 

2) Камбоджа и Ирак;  3) Ирак и Непал;  4) Непал и Монголия.

2. Наиболее важный минеральный ресурс Азии,  определяющий ее место в международном разделении труда, -это: 1) железная руда; 2) нефть; 3) каменный уголь; 4) алмазы.

3. Крупным районом трудовой иммиграции в зарубежной Азии являются страны: 1) побережья Тихого океана; 2) Южной Азии; 3) Персидского залива; 4) побережья Средиземного моря.

4. Установите соответствие: 

Страна                                                                               Подотрасль сельского хозяйства

1. Индонезия                                                               А. Выращивание риса.

2. Израиль.                                                                   Б. Субтропическое земледелие.

3. Монголия.                                                                В. Пастбищное животноводство.

4. Филиппины.

Карточка 1. «Население мира».

1. Показателями естественного движения населения являются рождаемость, смертность, естественный прирост. Что обозначается этими терминами. Как различаются эти показатели в странах с различными типами воспроизводства?

2. Что такое демографическая политика? Приведите примеры мероприятий, направленных на регулирование численности населения в различных группах стран.

	Демографическая политика в странах первого типа воспроизводства.
	Демографическая политика в странах второго типа воспроизводства.


___________________________________________________________________________________

Карточка 2. «Население мира».

1.Какова численность населения земного шара,  и какими причинами она определяется? Почему численность населения мира постоянно возрастает, а в последнее время – особенно быстрыми темпами.

2. Как различаются отдельные страны мира по соотношению мужского и женского населения? 

___________________________________________________________________________________

Карточка 3. «Население мира».

Что такое демографический взрыв и каковы причины его возникновения? Какие проблемы в связи с этим возникают, и каковы пути их решения? Приведите примеры стран с этим типом воспроизводства. 
___________________________________________________________________________________

Карточка 4. «Население мира».

Что такое демографический кризис, и какими чертами он характеризуется? Какие проблемы в связи с этим возникают, и каковы пути их решения? Приведите примеры стран с этим типом воспроизводства.

___________________________________________________________________________________

Карточка 5. «Население мира».

1.Что такое трудовые ресурсы, какова их роль в размещении и развитии хозяйства? 

2. Дайте определение термину «экономически активное население» ЭАН? Сколько всего населения мира можно отнести к экономически активному?

Карточка 6. «Население мира».

1. Какие религии традиционно исповедуются народами России?

2. Какую роль сыграла религия в формировании Российского государства

КОНТРОЛЬНАЯ  РАБОТА ПО ТЕМЕ: «НАСЕЛЕНИЕ МИРА». 1 вариант. 10 класс.
1. Главной причиной быстрого увеличения численности населения Земли является:1)резкое увеличение рождаемости; 2)снижение смертности.

2. В большинстве стран мира рождаемость: 1)превышает смертность;  2) примерно равна смертности;  3) ниже смертности.

3. Наиболее высокие величины рождаемости и смертности свойственны странам: 1) Африки;

2) зарубежной Азии;  3) зарубежной Европы;  4) Латинской Америки.

4. Для стран зарубежной Европы характерна следующая усредненная формула воспроизводства населения:

 1) 12-10= 2;  2) 13-8= 5;  3) 19-7= 12;  4) 26-7= 19;  5) 43-13= 30.

5. Демографический взрыв в настоящее время свойственен:  1) всем странам мира;  2) в основном развитым странам;  3) в основном развивающимся странам.

6. Мужское население преобладает в: 

1) России и Иране;  2) Иране и Канаде;  3) Канаде и Германии.

7. Наивысшая плотность населения, как правило, характерна для:  1) приморских горных областей; 2) приморских равнин;  3) внутриконтинентальных горных областей; 4) внутриконтинентальных равнин.

8. Самую низкую плотность населения из указанных полуостровов:

 1) Скандинавский; 2) Флорида; 3) Калифорния; 4) Аравийский.

9. Главная причина высокой плотности населения в странах Южной и Юго-Восточной Азии - это:

1) исключительно благоприятные природные условия; 2) занятие населения трудоемким сельским хозяйством;  3) высокий уровень развития промышленности.

10. К национальным религиям относятся: 1) индуизм, буддизм, ислам;  2) конфуцианство, христианство, синтоизм;  3) синтоизм, индуизм, иудаизм.

11. Наиболее высокий уровень урбанизации в: 1) Зарубежной Европе, Северной Америке, Латинской Америке, СНГ;   2) Южной, Юго-Западной Азии, Юго-Восточной Азии;      3)Центральной и Восточной Африке, Южной и Юго-Вост.Азии; 4) Зарубежной Европе и Вост.Азии.

12. Депопуляция характерна для стран: 1) США, Канада, Австралия;  2) Украина, Россия, Венгрия; 3) Китай, Индия, Малайзия;  4) ОАЭ, Оман, Саудовская Аравия.

13. Доля ЭАН от всего населения мира составляет:

 1) 20%,                 2) 35%,                         3) 45%,                    4) 60%.

14. Перевес численности мужского населения над женским наблюдается: 1) в Зарубежной Азии;

2) в Латинской Америке;  3)в  Африке;  4)в  Зарубежной Европе.

15. Дополните.

Система административных, экономических, пропагандистских и других мероприятий, с помощью которых государство воздействует на естественное движение населения называется…

16. Из языков индоевропейской семьи наиболее распространенными являются: 

1) португальский, 2) английский,  3) немецкий, хинди.

17. Страной с наиболее прогнозируемой продолжительностью жизни является:

1) Япония;                2) ФРГ;                       3) Саудовская Аравия;                    4) Эфиопия.

18. Главной причиной миграций является: 

 1) экономическая; 2) социальная;  3) политическая;  4) религиозная.

19. Дайте определение урбанизации?

20. Перечислите основные типы воспроизводства населения?

КОНТРОЛЬНАЯ  РАБОТА ПО ТЕМЕ: «НАСЕЛЕНИЕ МИРА».  10 класс.  2 вариант.

1. Главной причиной роста численности населения Земли является:

1) высокая рождаемость; 2) низкая смертность;  3) превышение рождаемости над смертностью.

2. В подавляющем большинстве стран мира естественный прирост населения:

1) отрицательный;   2) равен нулю;  3) положительный.

3. Наивысшую рождаемость и естественный прирост среди стран мира имеет:

1) Китай;    2) Япония;  3) Индия;    4) Кения.

4. Для стран Африки характерна следующая усредненная формула воспроизводства населения:

1) 17-19= -2;    2) 25-20= 5;  3) 26-7= 19;  4) 43-13= 30;    5) 13-8=5.

5. Самые низкие показатели естественного прироста характерны для: 1) Африки;   2) зарубежной Азии;   3) Северной Америки;  4) зарубежной Европы;  5) Латинской Америки.

6. Возрастная структура населения с высокой долей пожилых людей и низкой долей детей свойственна странам:  1) развитым;             2) развивающимся.

7. Самая низкая  средняя плотность населения, как правило, характерна для:  1) приморских горных областей;  2) приморских равнин;  3) внутриконтинентальных горных областей;  4) внутриконтинентальных равнин.

8. К территории с наивысшей плотностью населения относится остров:  

1) Мадагаскар;   2) Врангеля;    3) Ява;   4) Сардиния.

9. Первое место в мире по абсолютной численности горожан занимает:

1) Россия;    2) Китай;    3) США;     4) Бразилия.

10. Однонациональными странами являются:   1) Польша, Германия, США;   2) Индия, Китай, Япония;   3) Канада, США, Бразилия;     4) Египет, Саудовская Аравия, Ливия.

11. Средняя плотность населения мира:  

1) 20 чел/км в кв.;    2) 35 чел/км в кв.;  3) 45 чел/км в кв.;    4) 60 чел/км в кв.

12.Крупнейшей городской агломерацией является:

1) Буэнос-Айрес;  2) Сан-Паулу;  3) Пекин;  4) Токио.

13. Самой распространенной языковой семьей (43% населения мира) является:

1) индоевропейская;  2) афразийская;  3) сино-тибетская;  4) нигеро-кордофанская.

14. Наиболее распространенной религией мира является:

1) христианство;  2) ислам;  3) буддизм;   4) индуизм.

15. К странам с меньшей долей городского населения относятся:

1) США, Бразилия, Россия;  2) Великобритания, Франция, Бельгия;  3) Эфиопия, Уганда, Руанда;

4) ЮАР, Египет, Алжир.

16. Дополните.

Совокупность процессов рождаемости, смертности, естественного прироста, обеспечивающих смену людских поколений называется...

17. Язык, который используется в Индии в качестве государственного (наряду с хинди), - это

1) испанский;  2) арабский;  3) английский; 4) французский.

18. Наиболее многонациональной страной мира является:

1) Россия;  2) Япония;  3) Индия;  4) Канада.

19. Что называют миграцией? 

20. Какие формы расселения населения в сельской местности вы знаете? Приведите примеры?

Ответы:  1 вариант.  1-2. 2-1. 3-1. 4-1. 5-3. 6-2. 7-2. 8-4. 9-2. 10-3. 11-1. 12-2. 13-3. 14-1. 15-демографическая политика. 16-2. 17-1. 18-1. 19- рост городов, городского населения в стране, регионе, мире. 20- 1-й тип – демографический кризис; 2-й тип – демографический взрыв.

2 вариант. 1-3. 2-3. 3-4. 4-4. 5-4. 6-1. 7-3. 8-3. 9-2. 10-4. 11-3. 12-4. 13-1. 14-1. 15-3. 16- воспроизводство населения. 17-3. 18-3.19-механическое движение населения (перемещение населения). 20- групповая (деревенская) в России, Зарубежной Европе, Китае, Японии, в развивающихся странах. Фермы – США, Канада, Австралия. Есть и смешенные формы расселения.

Северная Америка
I вариант.
1. Территория США имеет выход к океанам: 1) одному; 2) двум , 3) трем; 4) четырем.
2. По государственному строю США являются: 1) унитарной республикой;2) федеративной республикой;   3) унитарной монархией;       4) федеративной монархией.
3. По численности населения США занимают мес​то в мире:1) первое;     2) второе;   3) третье;                       4) четвертое.
4. В США сочетается:
1)  наличие мегалополисов и групповое сельское расселение;
2)  наличие мегалополисов и рассеянное сельское расселение;
3) отсутствие мегалополисов и групповое сельское расселение;
4)  отсутствие мегалополисов и рассеянное сель​ское расселение.
5.  Во внутренних миграциях США преобладает поток переселенцев с:  1) севера на юг;
2) юга на север;  3) запада на восток;  4) востока на запад.
6.   Укажите   главный   нефтедобывающий   штат США:  1) Нью-Йорк;   2) Калифорния;    3) Техас;
4) Флорида.

7. Выберите город, который называют  «авиара​кетно-космической столицей» США:
1) Нью-Йорк;  2) Хьюстон;  3) Лос-Анджелес;  4) Чикаго.
8. Установите соответствие между штатами США и сельскохозяйственными производствами, которые являются их отраслями специализации.
Штат                        Производство
1. Калифорния.        А. Пастбищное
2. Миссисипи.               животноводство.
3. Колорадо.             Б. Выращивание овощей
4. Канзас.                     и фруктов.
                                    В. Выращивание хлопчатника.             

                                    Г. Выращивание пшеницы.
9. Крупнейший транспортный узел США — это:
1) Нью-Йорк;                   3) Лос-Анджелес;
2) Чикаго;                        4) Сан-Франциско.
10. Самый динамично развивающийся   макроре​гион США — это:
1) Северо-Восток;             3) Юг;
2) Средний Запад;            4) Запад.
11. В  XIX в.  Канада являлась колонией:
1) США;
2) Великобритании;
3) Франции;
4) России.
12.  Найдите ошибку в перечне основных групп населения Канады:
1) англо-канадцы;
2) франко-канадцы;
3) эскимосы;
4) латиноамериканцы.

13. Канада является страной:

1) высокоурбанизированной и плотнозаселенной;
2) высокоурбанизированной и слабозаселенной;
3) слабоурбанизированной и плотнозаселенной;
4) слабоурбанизированной и слабозаселенной.
14. Одна из главных отраслей сельскохозяйствен​ной специализации Канады на мировом рынке — это:
1) выращивание сахарного тростника;   2) выращивание зерновых;
3) выращивание хлопчатника;                 4) овцеводство.
15. Главным     районом    деревообрабатывающей промышленности в Канаде является район:
1) Центральный;         3) Тихоокеанский;  2) Степной;                4) Атлантический
Северная  Америка.  II вариант
1. Выберите количество стран, с которыми США имеют сухопутные границы:
1) одна;      2) две;             3) три;             4) четыре.
2. Выберите   количество   штатов,    входящих   в США:
1) 13;         2) 25;      3) 50;         4) 89.
3. В настоящее время численность населения США:
1)   сокращается  из-за  естественной  убыли   или эмиграции;
2) растет только за счет естественного прироста;
3) растет только за счет иммиграции;
 4) растет и за счет естественного прироста, и за счет иммиграции.
4. Самыми крупными городами (городскими агло​мерациями) в США являются:
1) Вашингтон и Нью-Йорк;                  2) Нью-Йорк и Лос-Анджелес;
3) Лос-Анджелес и Лас-Вегас;             4) Лас-Вегас и Вашингтон.
5.  Самой высокой плотностью населения в США выделяются территории:
1) штата Аляска;
2) горных штатов на западе страны;
3) штатов вдоль границы с Канадой на северо-за​паде страны;
 4) приморских штатов на северо-востоке страны.
6. Самый мощный промышленный пояс США — это:  1) северный;  2) юго-восточный;
3) южный (побережье Мексиканского залива);
4) юго-западный (Калифорния).
 7. Город, который называют «автомобильной сто​лицей» США — это:
1) Детройт;    2) Хьюстон;             3) Лос-Анджелес;             4) Чикаго.
8. Установите соответствие между штатами США и сельскохозяйственными производствами, которые являются их отраслями специализации.
Штат                           Производство
1. Мичиган.                 А. Молочное скотоводство.
2. Монтана.              Б. Пастбищное
3. Айова.                       животноводство.
4. Гавайи.                 В. Выращивание овощей и фруктов.

                                   Г. Выращивание кукурузы.
9. Самый крупный морской порт США — это:
 1) Нью-Йорк;       2) Чикаго;             3) Лос-Анджелес;                  4) Сан-Франциско.
10.  Самый первый по времени освоения европей​цами макрорегион США — это:
 1) Северо-Восток;         3) Юг;
2) Средний Запад;         4) Запад.

11. По своему государственному строю Канада:
1) унитарная республика;
2) федеративная республика;
3) унитарная монархия;
4) федеративная монархия.
12. Найдите ошибку в перечне самых крупных го​родов Канады:
1) Оттава;                     3) Ванкувер;
2) Монреаль;                 4) Торонто.
13.  Аборигенные жители (эскимосы) проживают в Канаде на:
1) юге страны;              3) западе и юге страны;
2) севере страны;          4) востоке и юге страны.
14. Одна из главных отраслей промышленной спе​циализации Канады на мировом рынке — это:     1) черная металлургия;               2) цветная металлургия;

                 3) машиностроение;                   4) легкая промышленность.
15.  Главным районом добычи нефти и калийных солей в Канаде является:
1) Центральный;          3) Тихоокеанский; 2) Степной;                   4) Атлантический.
Ответы на тесты: «Северная Америка».

1 вариант. 1-3, 2-2, 3-2, 4-2, 5-1, 6-3, 7-3, 8- 1Б,2В, 3А, 4Г; 9-2;

                   10-4; 11-2; 12-4; 13-2; 14-2; 15-3.

2 вариант. 1-2; 2-3; 3-4; 4-2; 5-4; 6-1; 7-1; 8-1А, 2Б, 3Г, 4В; 9-1;

                   10-1; 11-4; 12-1; 13-2; 14-2; 15-2.

ТЕСТ по теме: ГЕОГРАФИЯ ОТРАСЛЕЙ МИРОВОГО ХОЗЯЙСТВА.  

1.   Установите соответствие:
Страны-лидеры                                         Продукция.
1.  Россия, США, Канада.                           А. Уголь.
2. Саудовская Аравия, США, Россия.       Б. Нефть.
3. США, Япония, Россия.                           В. Природный газ.
4. Китай, США, Германия.                         Г. Электроэнергия.
2.    Установите соответствие:
Направление  крупнейших грузопотоков          Продукция.
1. Россия - Западная Европа.                                    А. Уголь.
2. Персидский залив - Западная Европа.                 Б. Нефть.

 З.Австралия— Япония.                                            В. Природный газ.
3.   Установите соответствие:
Страны                                                                    Тип электростанций
 1. Канада, Киргизия, Бразилия.                           А. В основном ТЭС                           
2.  Франция, Бельгия, Литва.                                Б. В основном ГЭС
3. Германия, Украина, Япония.                            В. В основном АЭС
4.  Монголия, Ирландия, Белоруссия.                 Г. Только ТЭС
4.  Странами-лидерами по добыче железной руды являются:
1. США, Россия, Канада.
2. Китай, Бразилия, Австралия.
3. Китай, США, Россия.
4. Канада, Бразилия, Австралия.
5. Главным экспортером стали и проката в мире является:
1.США.
2. Япония.
3. Россия.
4. Китай.
6.  Установите соответствие:                                                 

Страны-лидеры по  производству                                               Металл. 

1.США, Чили, Япония.                                                              А. Алюминий
2. Канада, Австралия, Россия.                                                  Б. Медь
3. Малайзия, Индонезия, Таиланд.                                          В. Олово
4. США, Россия, Канада.                                                           Г. Никель
7.  Установите соответствие:
Главный  фактор размещения  предприятий                       Металл.
1. Сырьевой (месторождение).                                                 А. Металлический алюминий
2. Потребительский.                                                                  Б. Черновая медь
3. Энергетический (электроэнергия).                                      В. Чугун и сталь
4. Транспортный (грузопотоки).                                              Г. Стальной прокат
8. Установите соответствие:
Подотрасль машиностроения                             Главный  фактор размещения  предприятий
1.Приборостроение                                          A.   Близость предприятия черной ме​таллургии.
2. Сельскохозяйственное.                                Б.  Близость научно-технических  цен​тров.
3. Тяжелое                                                         B. Наличие трудовых ресурсов.
4. Электронное                                                  Г. Близость потребителей продукции.
9. Установите соответствие:
Специализация                                  Страна
1. Электроника и электротехника.   А. Венгрия
2. Часы и станки.                                Б. Нидерланды
3. Автомобили и самолеты.               В. Швейцария
4. Автобусы.                                        Г. Швеция
10. Установите соответствие:
Продукция                                          Страна-лидер
1.Суда.                                                А. США
2. Автомобили.                                  Б. Япония
3. Телевизоры.                                   В. Китай
4. Компьютеры.
11. Объем экспорта автомобилей из США:
1. Больше, чем из Японии и Германии.
2. Больше, чем из Японии, но меньше, чем из Германии.
3. Больше, чем из Германии, но меньше, чем из Японии.
4. Меньше, чем из Японии и Германии.
12. Основными центрами автомобилестроения Европы являются:
1. Бирмингем, Вольфсбург, Детройт.
2. Париж, Мюнхен, Запорожье.
3. Мадрид, Турин, Киев.
4. Лондон, Берлин, Афины.
13. Найдите ошибку в перечне главных центров автомобилестроения:
1. Детройт.
2. Нагоя.
3. Турин.
4. Берлин.
14. По экспорту фосфоритов лидирует: 
1. США.
2. Бразилия.
3. Марокко.
4. Мадагаскар.

15. По производству минеральных удобрений лидирует:
1.США.
2. Япония.
3. Россия.
4. Индия.
16. Первое место в мире по экспорту лесной продукции занимает:
1. Россия.
2. Бразилия.
3. США.
4. Канада.
1 7. Индия производит тканей:
1. Больше, чем Китай и США.
2. Больше, чем Китай, но меньше, чем США.
3. Больше, чем США, но меньше, чем Китай.
4. Меньше, чем Китай и США.
18. По производству обуви среди развитых стран лидирует:
1. Италия.
2. Испания.
3. США.
4. Япония.
19.  «Зеленаяреволюция» - это...
1. Распространение в мире экологического движения.
2. Борьба за восстановление лесов.
3. Внедрение в растениеводство прогрессивных технологий.
4. Переход животноводства на естественные корма.
20. Установите соответствие:
Страны-лидеры                               Культура
1. Россия, Польша, Китай.           А. Рис
2. Бразилия, Индия, Куба.            Б. Картофель
3. Китай, Индия, Индонезия.       В. Сахарный тростник
4. Китай, США, Индия.                Г. Хлопчатник
21. Установите соответствие:
Культура                                       Страна-лидер
1. Арахис.                                      А. Индия
2. Кофе.                                         Б. Бангладеш
3. Джут.                                         В. Бразилия
4. Кукуруза.                                   Г. США
22. Главным импортером зерна на мировом рынке является:
1.США.
2. Япония.
3. Россия.
4. Китай.
23. Установите соответствие:
Вид овощей  и  фруктов              Страна-лидер
1. Бананы.                               А. США
2. Виноград.                            Б. Китай

З.Лук.                                       В. Бразилия
4. Томаты.                                Г. Италия

24. Плантационное хозяйство со специализацией на кофе, сахарном тростнике, фруктах наиболее распространено:
1. В Северной Африке.
2. В Юго-Восточной Азии.
3. В Северной Австралии.
4. В Центральной Америке и Вест-Индии.
25. Установите соответствие:
Вид домашних животных                           Страна-лидер
1. Крупный рогатый скот.                              A. Россия.
2. Свиньи                                                         Б. Австралия.
3. Овцы                                                            B. Индия.
4. Северные олени                                          Г. Китай.

26. Первые два места по вылову рыбы в мире занимают:
1. США и Россия.
2. Россия и Япония.
3. Япония и Китай.
4. Китай и США.
27.  Расположите виды транспорта в порядке убывания грузооборота:
1. Железнодорожный.
2.  Автомобильный.
3. Трубопроводный.
4. Морской.
28. Установите соответствие:
Вид транспорта, занимающий первое место
по грузообороту .                                                         Страна

1. Железнодорожный.                                 А. США
2. Автомобильный.                                      Б. Россия
3. Трубопроводный                                      В. Япония

4. Морской                                                    Г. Афганистан

29. Протяженность железных дорог в Германии:
1. Больше, чем в США и Японии.
2. Больше, чем в США, но меньше, чем в Японии.
3. Больше, чем в Японии, но меньше, чем в США.
4. Меньше, чем в США и Японии.
30.  Ведущей авиационной державой мира является:
 1.США.
2. Япония.
3. Россия.
4. Австралия.
31. Наибольшая доля грузооборота морского транспорта приходится:
1. На нефть и нефтепродукты.
2. На уголь.
3. На зерно.
4. На железную руду.
32.  Три крупнейших (по грузообороту) морских порта Европы:
1. Лондон, Гамбург, Марсель.
2. Роттердам, Антверпен, Марсель.
3. Роттердам, Лондон, Генуя.
4. Антверпен, Марсель, Генуя.
33.  Найдите ошибку в перечне регионов экспорта капитала:
1. Страны Западной Европы.
2. США и Канада.
3. Страны Гвинейского залива.
4. Страны Персидского залива.
34. Главными регионами международного туризма являются:
1. Страны Западной Европы.
2. США и Канада.
3. Страны Восточной Азии.
4. Страны Африки.
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